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у якій їй відводилося б місце, що відповідає найбільшою мірою її полі-
тичному, економічному й інтелектуальному потенціалу, воєнно-полі-
тичним і зовнішньоекономічним можливостям і потребам. Виз началь-
ними тут є відносини Росії і Сполучених Штатів Америки, Росії, 
Європейського Союзу і Північноатлантичного альянсу.

Інтереси Росії на регіональному рівні сконцентровані на забезпечен-
ні стабільного та безпечного міжнародного оточення, а також на про-
суванні та зміцненні її військово-політичних та економічних позицій на 
світовій арені на основі використання механізмів регіонального співро-
бітництва. Йдеться насамперед про відносини Росії з країнами Азійсько-
Тихоокеанського регіону, зокрема з наймогутнішою в геополітичному 
та військовому відношенні країною цього регіону – Китайською 
Народною Республікою.

Національні інтереси Росії на пострадянському просторі полягають 
у налагодженні всебічних взаємовигідних зв’язків із країнами СНД та 
участі в розвитку інтеграційних процесів між ними на взаємній основі. 
Нині об’єднати учасників СНД могла б якась загальна для всіх зовнішня 
або внутрішня загроза, або ідея, близька всім без винятку учасникам 
об’єднання. Ще одна обов’язкова умова – реальний центр тяжіння. Цим 
центром може стати динамічна, процвітаюча держава – регіональний 
лідер, економічна модель розвитку якого здається сусідам привабливою, 
і вони природно починають до нього тяжіти.

У межах пострадянського простору РФ намагається зберегти свій 
вплив на політичну ситуацію у країнах-сусідах. Найпоширенішими 
способами є економічний тиск, підтримка рухів, орієнтованих на інте-
грацію з Росією, спекуляція на темі захисту прав російських меншин, 
підтримка авторитарних режимів, що опираються демократичним пере-
творенням, а також пропаганда проти «спільного ворога» слов’янсько-
православного світу.

Видання розраховане на фахівців у сфері зовнішньої політики та 
національної безпеки.

Протидія тероризму, нерозповсюдження зброї та матеріалів ма-
сового знищення й захист критичної інфраструктури : зб. матеріалів 
Міжвідомчої експертної робочої групи, створеної при Нац. ін-ті стра-
тег. дослідж. / за ред. О. Д. Маркєєвої, Ю. М. Скалецького. – К. : 
НІСД, 2013. – 104 с.

Збірник підготовлено за результатами роботи у 2011–2012 рр. ство-
реної при Національному інституті стратегічних досліджень 
Міжвідомчої експертної робочої групи (МЕРГ) з питань протидії за-
грозам розповсюдження зброї та матеріалів масового знищення, а також 
пов’язаних із ними терористичних загроз, і захисту критично важливої 
для забезпечення життєдіяльності держави інфраструктури. Метою 
створення МЕРГ було забезпечення додаткового майданчика для екс-
пертного спілкування та обміну відкритою інформацією за напрямами, 
віднесеними до компетенції групи, формування більш сприятливих 
умов для підвищення рівня координації дій та взаємодії державних ор-
ганів, науково-дослідних установ, промислових компаній і неурядових 
організацій, які мають відношення до протидії розповсюдженню зброї 
масового знищення, тероризму, а також до захисту критичної інфра-
структури держави.

Структурно збірник матеріалів МЕРГ складається з двох основних 
частин: частина І включає передмову, концепцію створення МЕРГ, 
вступну промову керівника групи на першому її засіданні, а також окремі 
доповіді та повідомлення членів групи, а частина ІІ містить аналітичну 
доповідь з проблематики протидії незаконному обігу ядерних та інших 

Priopitety_Novi_vydannia.indd   173Priopitety_Novi_vydannia.indd   173 20.11.2013   11:23:2920.11.2013   11:23:29



Нові видання НІСД

174 Стратегічні пріоритети, №3 (28), 2013 р.

радіоактивних матеріалів, а також ядерному та радіаційному 
тероризму.

У передмові до збірника зазначено, що створення МЕРГ при 
Національному інституті стратегічних досліджень, який є базовою на-
уково-дослідною установою аналітико-прогнозного супроводження ді-
яльності Президента України, стало подальшим розвитком форм та ін-
струментів діяльності Інституту на найважливіших напрямах 
забезпечення національної безпеки держави, передусім пов’язаних із 
новими викликами та загрозами. Події останнього часу підтверджують 
актуальність тематики, віднесеної до компетенції групи.

У представленій у збірнику концепції створення МЕРГ сформульо-
вані основні принципи та цілі функціонування групи, відзначено, що 
підвищення рівня взаємодії та координації дій, а також обміну інформа-
цією визнані світовим співтовариством необхідними умовами для 
ефективної протидії загрозам розповсюдження зброї масового знищен-
ня, тероризму, а також для захисту критичної інфраструктури держави, 
чому може сприяти діяльність групи, яка забезпечує майданчик для 
експертного спілкування та обміну відкритою інформацією.

Включений до збірника текст виступу заступника директора Інституту, 
керівника МЕРГ О. В. Литвиненка містить інформацію про організаційні 
засади створення й діяльності групи, принциповими особливостями яких 
є актуальність тем, що розглядаються, гнучкість підходів до формату за-
сідань, а також відкритість до пропозицій, зауважень і критики з боку її 
членів. У промові керівника МЕРГ було наголошено, що підготовлені за 
результатами обговорень на засіданнях групи аналітичні матеріали на-
правлятимуться до Адміністрації Президента України, Ради національної 
безпеки і оборони України та інших державних органів.

У розділі вибраних доповідей членів МЕРГ представлено матеріали, 
що стосуються широкого кола питань, віднесених до компетенції групи: 
від соціально-політичних аспектів протидії тероризму до захисту кри-
тичної інфраструктури від кібернетичних атак; від проблем регулюван-
ня протирадіаційного захисту в аварійних ситуаціях до підсумків 
Сеульського саміту з (фізичної) ядерної безпеки тощо.

До другої частини збірника увійшла підготовлена у відділі екологіч-
ної та техногенної безпеки Інституту аналітична доповідь з теми 
«Тенденції та актуальні проблеми у сфері протидії незаконному обігу 
ядерних та інших радіоактивних матеріалів, а також ядерному та радіа-
ційному тероризму». В ній узагальнено матеріали проведеної 25–
26 квітня 2012 р. у м. Умеа (Швеція) Другої конференції Інтерполу, 
учасники якої обговорювали питання незаконного обігу ядерних і ра-
діоактивних матеріалів.

Видання розраховане на представників органів державної влади, 
співробітників правоохоронних органів і спецслужб, науковців, екс-
пертів, а також на широке коло читачів, які цікавляться цією 
тематикою.

Система організації управління і правового забезпечення 
діяльності спецслужб (досвід країн Європейського Союзу та 
Північної Америки) : аналіт. доп. / В. Г. Пилипчук, М. О. Будаков, 
В. М. Гірич. – К. : НІСД, 2012. – 56 с.

Значна частина загроз, що виникають у сучасному безпековому се-
редовищі України (як і будь-якої іншої держави), є прихованими. Ці 
загрози спричинені економічною конкуренцією, конфліктом міждер-
жавних політичних і воєнно-політичних інтересів, міжнародними теро-
ризмом і злочинністю, кризовим загостренням внутрішньої соціально-
економічної ситуації тощо.
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